

# 白哺鸡竹笋成了香饽饽

本报讯(衢报传媒集团记者 刘芸 江峰 记者 刘青 通讯员 陈云)春季万物生长,大自然充满了生机,在生长的季节里,到处都是惊喜。

何家乡共有食用竹5000亩,种植白哺鸡竹和雷笋,每到三月初至五月,就是白哺鸡竹笋采挖的大好季节。

这几天,江源村食用竹种植基地里的村民江加水每天都在忙着挖笋。“我家种的这10多亩白哺鸡竹,平均每年收入1.5至2万元之间,比几年前不知翻了多少倍。”江加水扶了扶头上的斗笠高兴地告诉记者,这白哺鸡竹笋不仅肉质厚实、鲜嫩,咀嚼后渣滓少、味道鲜美,营养也十分丰富,有17种氨基酸和多种维生素,有减肥、清热、止咳效用,被誉为保健菜,颇受人们的喜爱。村里的白哺鸡竹笋主要销往杭州、上海、苏州等地,因受疫情影响,今年的价

格是一天一个变化,虽然价格波动厉害,但一斤也能卖到七八元一斤。

据了解,江源村种植食用竹是产业转型成功的结果,过去,江源村土地荒芜,上世纪90年代,为有效盘活土地,增加村民收入,县林业部门、村两委干部到安吉考察,引进了一批食用竹。“我们江源村的土质土壤是最适合种食用竹的,因为沿江的地块每年都要经历涨水,田里就会铺上一层淤泥,这样能为食用竹带来非常高的营养。”何家乡江源村党支部书记、村委会主任江峰说。经过几年发展,江源村食用竹种植规模

不断扩大,目前,全村90%以上的农户都种植了食用竹,种植面积3000多亩,据不完全统计,2021年,全村产量有近150万公斤,产值可达近3000万元,该产业成为村民增收致富的重要途径。

何家乡江源村党支部积极响应号召,顺应时代潮流,在“致富竹”上再“添笔墨”,开展江源村竹海景观塔、竹海广场、竹林风情大道等项目,接下来江源村将申报食用竹交易市场和食用竹展览馆建设等项目,通过品牌打造,食用竹提升等渠道,让全村人一起携手踏上共富路。



## 图书漂流 共沐书香

日前,常山县第一小学开展了以“书香浸润童年,阅读点亮人生”为主题的第八届读书节活动,通过《论语》故事分享、读名著话感受、好书推荐卡制作、知识竞赛、旧书漂流、书香家庭评选等活动进一步激发学生对阅读的兴趣。图为同学们参加旧书漂流活动。

通讯员 占洪良 摄

## 【防疫日记】

### 流调溯源 做好防疫“侦察兵”

詹文兵

古人云:烟花三月下扬州。三月正是春寒渐消,万物复苏的季节,然而谁也没意识到,新冠肺炎的魔爪已经悄然伸向衢州这座浙西小城。

3月13日,廿里疫情爆发后,我滞留在了柯城,所幸我一直随身携带工作电脑,虽然无法回到工作岗位,但我仍与球川镇疫情专班成员一起,在这没有硝烟的战场上,直面并战胜了这一波新冠疫情。

在镇疫情防控专班中,我所负责的工作主要是人员信息流调及管控,由于本轮疫情中心点廿里镇距离我县仅仅60公里,人员流动十分频繁,对每个流动人员都要调查其具体行程去向,确认个人信息,解释管控政策,流调工作之艰辛可知一二。

“云鹏,刚刚区域协查工作联络群下发了60多条数据,时效要求一小时内核查完成,你快帮我一起把这些数据处理掉。”虽然已经是凌晨2点,但同为疫情专班成员的郑云鹏立即起身披衣,打开电脑与我一同投入这波核查任务当中。

深夜时分很多电话机主已经入睡,一方面拨通率下降,另一方面接通以后

机主容易产生情绪,导致流调工作难上加难,但时间就是生命,流调的速度必须追上甚至超越病毒传播的速度,越是艰难越要耐心解释,取得谅解,核查清楚。

有一次晚上核查到镇辖区内一位村民有重点地区旅居史,但该村民对疫情防控政策并不了解,不愿配合接受管控措施,我第一时间与芙蓉村村委华爱英取得联系,虽然已经是半夜11点,但通过村两委耐心解释、沟通,最终成功劝导其返回球川镇芙蓉村家中,并落实居家隔离管控。芙蓉村人员基数大,流动频繁,但这并没有成为华爱英的绊脚石。“疫情工作我一丝一毫不敢马虎,坚决落实各项防控政策!”对疫情,对工作一丝不苟,兢兢业业,这就是以华爱英为代表的村两委干部们真实的防疫工作写照。

流调工作虽未冲锋一线,但却需要数月如一日的耐心、坚持。通过幕后的精密调查、管控,将新冠病毒阻隔在人民之外,扼杀在摇篮之中。



## 未成年人人格权纠纷案开庭

本报讯(记者 游待露 胡志鹏)4月7日上午,未成年人人格权纠纷案第二次庭审在县人民法院开庭,生于2010年的少年刘某某终于有了“身份”。

刘某某是谢某某和刘某甲的非婚生子。刘某某出生后,其生父母一直未为其办理出生医学证明。现刘某某在我县某小学就读五年级,因为是“黑户”,至今没有学籍和医保,就医、就学、参加竞赛受到影响。因谢某某、刘某甲一直不配合办理户籍登记,故刘某某诉至县人民法院,要求二被告谢某某、刘某甲履行为其办理《出生医学证明》及户籍的义务。本次案件经审理后,二审判决刘某某户口落在生父谢某某户籍中。

本次案件主要涉及未成年人人格权,人格权是民事主体享有的生命权、身体权、健康权、姓名权等权利,民事主体的人格权受法律保护,任何组织和个人不得侵害。“我们接到案件非常重视,第一时间赶往刘某某家中,询问他内心的真实想法。”县人民法院少年法庭工作办公室负责人郑颖说。

县人民法院少年法庭工作办公室于2021年4月6日正式揭牌成立,主要审理涉及原告人或被告人是未成年人的刑事案件或民事案件,是全省首个采用刑民合一模式成立的办公室,工作室申报的如影随形关爱未成年发展项目,还入选了浙江省妇女儿童保护未成年人的示范项目。成立以来,共审结涉及未成年人的刑事案件13件、民事案件6件。

## 【温馨提醒】

### 一男子非法狩猎野生动物被抓

警方提醒:别把野生动物当美味!

本报讯(记者 俞国文 通讯员 王小青)近日,县公安局新都派出所民警在走访中了解到,天马街道村民王某家中常有动物皮毛丢弃,疑似存在非法狩猎的违法犯罪行为。民警第一时间前往王某家中了解情况,在其家中冰箱内发现大量野生动物肉块。

经了解,2021年12月,王某听闻村里部分田地有被野猪破坏的痕迹,便打起了捕猎的主意。在2021年12月份至2022年2月期间,王某明知捕猎野生动物是违法犯罪的情况下,将在网上购买的捕猎工具分别放置在家附近的两处山上。成功捕猎到野生动物后,王某用木棍将野生动物致死后再带回家中。

在王某家中的冰箱内有五只不同大小的野猪头,据王某自己描述,5个野猪头均是同一个地方捕获。

王某破坏野生动物资源的行为已经涉嫌非法狩猎罪。目前,犯罪嫌疑人王某因非法狩猎已被县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。警方提醒:野生动物属于国家自然资源,保护野生动物是每个公民的义务。捕猎、出售、购买、食用野生动物均属于违法行为,别把野生动物当美味!

## 作者简介



詹文兵,球川镇疫情防控专班流调组成员,面对省际边界镇繁重数据核查任务,他主动加入“红色预备队”,日夜奋战疫情防控阻击一线,高质量完成疫情防控平台数据处理、人员转运、核酸日期提醒、日常打卡、疫苗接种等工作。自3·13疫情以来,累计核查关联信息12000余条,处理疫情核查电话达2700余个,用精准“数据线”,筑起球川镇群众安全防护墙。

## 遗失启事

温小华遗失浙江常山农村商业银行股份有限公司股金证,账号:701000228803635,股金证号:999386931,声明作废。